

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 617  
Ημερομ. Κατάθεσης: 27/3/2023  
Ωρα κατάθεσης: 00:04'



Αθήνα, 20 Μαρτίου 2023

### Επίκαιρη Ερώτηση

**Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη**

**Θέμα: Νέες αστυνομικές προκλήσεις σε Θεσσαλονίκη και Βόλο**

Μία σταχυολόγηση από στιγμιότυπα της κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας και των πρακτικών της ελληνικής αστυνομίας των προηγούμενων ημερών, σε διαμαρτυρίες πολιτών στη Θεσσαλονίκη και στον Βόλο, οδηγούν αναπόφευκτα στο ερώτημα για το ποιες είναι και πως εφαρμόζονται οι διαδικασίες ελέγχου των αστυνομικών δυνάμεων.

Στις 13 Μαρτίου στη Θεσσαλονίκη, 14 πολίτες, ανάμεσα τους και ο επικεφαλής της παράταξης Οικολογία – Αλληλεγγύη Μιχάλης Τρεμόπουλος, που οργάνωσαν καθιστική ειρηνική διαμαρτυρία για να αποτρέψουν την κοπή δέντρων, θα προσαχθούν βιαιώς, ακόμη και συρόμενοι στον δρόμο, από τις αστυνομικές δυνάμεις.

Στις 15 Μαρτίου, έξω από τα δικαστήρια στον Βόλο, ο Γιάννης Μάγγος, πατέρας του εκλιπόντα Βασίλη Μάγγου, στη δίκη για τον βασανισμό του παιδιού του από αστυνομικές δυνάμεις, θα δεχτεί επίθεση από τους αστυνομικούς, στο ίδιο σημείο που είχαν χτυπήσει και το γιο του, προκειμένου να αποτρέψουν τον Γιάννη Μάγγο και τους συγκεντρωμένους πολίτες να εισέλθουν στην αίθουσα του δικαστηρίου!

Και στις δύο περιπτώσεις, σε αυτά τα δύο στιγμιότυπα, παρατηρούμε για άλλη μία φορά άσκηση αστυνομικής βίας κατά πολιτών που ασκούν συνταγματικά τους δικαιώματα.

Επειδή είναι διεθνώς καταγεγραμμένο το καθεστώς ατιμωρησίας για τους αστυνομικούς που εμπλέκονται σε περιστατικά άσκησης βίας και αυθαιρεσίας, αλλά και η άρνησή της ΕΛ.ΑΣ να λογοδοτεί ή να παρέχει εξηγήσεις για τις αποφάσεις της,

Επειδή το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, η Επιτροπή Υπουργών του Συμβουλίου της Ευρώπης, η Επιτροπή κατά των Βασανιστηρίων του ΟΗΕ, ο Επίτροπος για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου του Συμβουλίου της Ευρώπης, Διεθνείς Οργανισμοί Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, ο

Συνήγορος του Πολίτη και κάθε δημοκράτης πολίτης αυτής της χώρας έχουν επισημάνει πλειστάκις την απουσία αποτελεσματικού ελεγκτικού πλαισίου για τη δράση και τις αποφάσεις της αστυνομίας,

Επειδή η λέξη ΕΔΕ έχει χάσει προ πολλού το νόημα της δημιουργώντας ένα καθεστώς ατιμωρησίας που γεννά την αυθαιρεσία και τις παραβιάσεις ανθρωπίνων και συνταγματικών δικαιωμάτων,

**Ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

1. Έχει διατάξει ΕΔΕ για τις βίαιη προσαγωγή ειρηνικών ακτιβιστών στη Θεσσαλονίκη;
2. Έχει διατάξει ΕΔΕ για την αναίτια και βάνανυση επίθεση στον κ. Γιάννη Μάγγο;

**Ο ερωτών Βουλευτής**

**Κρίτων Αρσένης**